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descricao

Na questão de número 15, foi dado 2 enunciadas, sendo orientado a ser feito "algumas 

alterações", para que fosse possível uni-lós usando um dos conectivos disponibilizados nas 

alternativa sem que ocorra prejuízo no sentido, como não foi disponibilizado que tipos de 

alterações podiam ser feito, mais de um conectivo pode ser usado. Se usarmos o conectivo 

"por isso" temos: O Brasil possui a segunda maior população de cães e gatos domésticos do 

mundo, por isso é dono do segundo maior mercado de produtos para pets (teremos portanto 

um relação de causa e efeito). se for utilizado o conectivo "porque" teremos: O Brasil possui 

o segundo maior mercado de  produtos para pets porque possui a segunda maior população 

de cães e gatos domésticos do mundo (justificativa de um fato). Se utilizarmos o conectivo 

"que" teremos: O Brasil que possui a segunda maior população de cães e gatos domésticos 

do mundo, é dono do segundo maior mercado de produtos para pets (2 frases adjetivas com 

o  mesmo sujeito). Se colocarmos o conectivo "como" teremos: Como o Brasil possui a 

segunda maior população de cães e gatos domésticos do mundo tem o segundo maior 

mercado de produtos para pets (relação de causa e consequência). Portanto, como não foi 

limitado o tipo de alterações que poderiam ser realizadas podemos usar 4 dos 5  conectivos 

disponibilizados nas alternativa sem que ocorra prejuízo de sentido. Nesse sentido ou 

considera 4 ALTERNATIVAS CORRETAS ou ANULA A QUESTÃO.

Parecer

A candidata questiona que a oração é explicativa e não conclusiva. Reafirmamos ser 

conclusiva, portanto, iniciada pelo conectivo POR ISSO pelos motivos citados abaixo:

1. O candidato afirma que o fato de o Brasil possuir a segunda maior população de cães e 

gatos domésticos do mundo não torna necessário ou consequente a sua posição no posto de 

dono de segundo maior mercado para pets. Afirmamos que não podemos fazer suposições, 

pois estamos pedindo uma questão contextualizada dentro de um texto retirado de uma 

revista que afirma isso. Um texto pode ser interpretado de várias maneiras, mas não de 

todas, o próprio texto nos dá as pistas linguísticas para a interpretação, e essas pistas foram 

indicadas pela revista, especificamente, pela ordem em que os enunciados foram 

apresentados. 

2. O fato de o Brasil possuir possui a segunda maior população de cães e gatos domésticos do 

mundo tem como conclusão, como continuidade lógica ser dono do segundo maior mercado 

de produtos para pets. Essa oração não é uma explicação é uma conclusão;

3. O conectivo POR ISSO é, típico das orações conclusivas;

4. Portanto, pela relação semântica expressa entre as duas orações, a relação é de conclusão, 

e devem ser ligadas pela conjunção POR ISSO.

Reafirmamos a resposta do gabarito oficial.
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